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平成２２年第１９回立川市教育委員会定例会 
 
 
１ 日  時  平成２２年１０月１４日（木） 
   開会   午後 １時３０分 
   閉会   午後 １時４９分 
 
２ 場  所  新庁舎１０４会議室 
 
３ 出席委員  中 村 祐 治           田 中 健 一 
        宮 田 由 香           古 岡 邦 人 
        澤   利 夫  
 
              署名委員  宮 田 由 香 
 
４ 説明のため出席した者の職氏名 
   教育長     澤  利夫         教育部長    近藤 忠信 
   教育総務課長  小林 健司         図書館長    清水 啓文 
 
 
５ 会議に出席した事務局の職員 
   教育総務課庶務係  高木 健一     鈴木 啓史 
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案 件 
 
１ 議案 
  （１）議案第２９号 立川市教育委員会表彰について 
 
２ 協議 
  （１）市長との包括協議について 
 
３ 報告 
  （１）平成２２年第３回立川市議会定例会報告について 
  （２）図書館の臨時休館について（専決処分） 
 
４ その他 
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平成２２年第１９回立川市教育委員会定例会議事日程 
 

  平成２２年１０月１４日 
新 庁 舎 １ ０ ４ 会 議 室 

 
１ 議案 
  （１）議案第２９号 立川市教育委員会表彰について 
 
２ 協議 
  （１）市長との包括協議について 
 
３ 報告 
  （１）平成２２年第３回立川市議会定例会報告について 
  （２）図書館の臨時休館について（専決処分） 
 
４ その他 
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午後 １時３０分開会 
  
     ◎開会の辞 
○中村委員長 ただいまから、平成 22年第19回立川市教育委員会定例会を開催いたします。 
  署名委員は宮田委員、お願いできますでしょうか。 
○宮田委員 はい。 
○中村委員長 よろしくお願いいたします。 

本日は議案 1件、協議 1件、報告 2件、その他は議事進行過程で確認したいと思います。 

それでは、事務局の出席者の確認をお願いします。近藤教育部長、お願いいたします。 

○近藤教育部長 本日の出席者でございますが、私教育部長のほか、説明員でもございます教

育総務課長、そして図書館長でございます。 

○中村委員長 ありがとうございました。 

         

     ◎議  案 

     （１）議案第２９号 立川市教育委員会表彰について 

○中村委員長 それでは早速、議案に入っていきたいと思います。 

議案第 29号、立川市教育委員会表彰について、を議題といたしますので、事務局より提案

をお願いいたします。澤教育長、お願いいたします。 

○澤教育長 それでは、議案第 29号について、ご説明申し上げます。 

本案につきましては、立川市教育委員会表彰規程に基づきまして表彰するものでございま

す。 

表彰規程はお手元にあるかと思いますが、第 2条関係の表彰と第 3条関係の表彰がござい

ます。今回につきましては、第 2条関係が 7名の方、第 3条関係が 1名の方が表彰対象とし

て今回、議案提案するものでございます。 

○中村委員長 それでは詳しい説明をお願いしたいと思います。 

小林教育総務課長、お願いいたします。 

○小林教育総務課長 議案第 29号、立川市教育委員会表彰について、ご説明いたします。 

内容につきましては、お手元の別紙 1及び別紙 2をご覧ください。 

まず別紙 1でございます。根拠規程は、立川市教育委員会表彰規程、第 2条第 3号。 

該当内容は、「その他委員会が表彰するのが適当であると認める成績又は行為のあったも

の」のうち「公的機関が主催または後援する文化・体育の全国大会出場及び関東大会その他

これに類する全国大会に準ずる位置付けの大会で入賞した場合」でございます。 

  表彰者及び表彰内容についてご説明いたします。 

第 4回全国中学生少林寺拳法大会、第七中学校、該当者、織田彩音15歳、該当内容、単独

演武、予選 15位。 

同じく第 4回全国中学生少林寺拳法大会、第七中学校、該当者、前田玲美 15歳、単独演武、
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予選 13位。 

同じく第 4回全国中学生少林寺拳法大会、第七中学校、該当者、山口芽依 14歳、単独演武、

予選 16位。 

第 33回こども絵画コンクール、第八小学校、中村築11歳、全国造形教育連盟委員長賞。 

2010BIUバイクトライアル世界選手権、上砂川小学校、豊泉俊介 9歳、プッシンに出場。 

第 50回全国中学校水泳競技大会、第八中学校、鈴木仁也 14歳、男子 200ｍ平泳ぎ、第 24

位。男子 200ｍ個人メドレー、第40位。 

第 50 回全国中学校水泳競技大会、第三中学校、和田英理加 13歳、女子 200ｍ自由形、第

51位。女子 400ｍ自由形、第 14位、でございます。 

続きまして別紙 2をご覧ください。 

根拠規程は、立川市教育委員会表彰規程、第 3条第 2号でございます。 

該当内容は、「体育その他の文化活動において特に優秀な成績をあげたもの」でございます。 

大会名、第 54回日本泳法大会（全国）上砂町 加藤義隆 16歳、泳法競技ジュニアクラス

男子の部、秀（第 1位）。 

表彰は以上でございます。 

なお、表彰式につきましては、11月 3 日水曜日、文化の日、午前 11時より、立川市役所

209会議室で行われる予定でございます。 

  以上、よろしくご審議をお願いいたします。 

○中村委員長 提案ありがとうございました。議案第 29号でございますが、今提案説明があり

ましたとおり、表彰規程の第 2条第 3号が 7件、第 3条第 2号が 1件で、この基準に照らし

て、何かご意見、質問等ございましたらお願いいたします。 

  ここではきちんと我々が確認した上でということで議題になっているわけでございます。

皆さんに確認していただいてということで、いかがでしょうか、質問、ご意見ありましたら

お願いいたします。 

              〔「ありません」との声あり〕 

○中村委員長 特に質問、その他ないということでございますので、議案第 29号、立川市教育

委員会表彰については、規程とか基準に照らして皆さん了解いただいたということでござい

ますので、提案のとおり承認することに異議はございませんか。 

              〔「異議なし」との声あり〕 

○中村委員長 異議なしと認めまして、議案第29号、立川市教育委員会表彰については承認さ

れました。 

議案第 29号、立川市教育委員会表彰について、を終了いたします。 

先ほど追加でありましたとおり、11月3日の表彰式についてはよろしくお願いいたします。 

     
     ◎協  議 
     （１）市長との包括協議について 



- 6 - 

○中村委員長 続きまして協議（1）市長との包括協議について、を協議いたしますので、事務

局より必要な説明をお願いいたします。澤教育長、お願いいたします。 

○澤教育長 市長との包括協議ということで協議いただきますけれども、市長との懇談につき

ましては、地教行法の中では予算等あるいは条例制定等については教育委員会の意見を聞く

という規定がございますけれども、本市の場合は、予算の協議につきましては例年、年明け

に行っております。今回は、10月 28日の第 20回教育委員会定例会終了後ということですの

で、おおむね午後 3 時半ごろを想定しておりますけれども、市長と副市長と我々教育委員 5

人との包括的な協議、懇談を行うという、そういう提案でございます。 

中身につきましては、これから詰めていかなければいけない部分がありますけれども、今

日は日程の提案とさせていただきたいと思います。 

○中村委員長 協議でございますので、ご意見、その他ありましたらお願いしたいと思います。

澤教育長から提案がありましたとおり、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 29条で

示されました、特に教育に関する事務について市長と懇談するというものでございます。日

程以外で何かございましたらお願いしたいと思います。 

  澤教育長、お願いいたします。 

○澤教育長 今回の場合、特に平成 23年度につきましては、今現在、学校教育振興基本計画に

ついては策定中で、12月を目途にしておりますけれども、その動向もありますし、あと、生

涯学習推進計画あるいはスポーツ振興計画、図書館基本計画、子ども読書活動推進計画など、

個別計画が平成 22年度からスタートしている、あるいは実際的にはスタートしている状況も

ございますので、これらを含めて、市長、副市長との懇談をしたい、そういう内容でありま

す。 

○中村委員長 私ども教育委員会も、澤教育長から説明がありました第 3次基本計画の下にあ

る個別計画については、この教育委員会の場でかなり協議して方向性を見出して、それをき

ちんとした具体案にしていただいたわけですので、そういう意味では市長部局と教育委員会

との機能分担をしながら、お互いに綿密な連携をとっていくというもとで協議を行うわけで

ございます。 

今までは教育委員会事務局と市長部局とは場所が離れていましたけれども、今回一緒にな

りまして、お互いに顔を合わせる機会もあると思いますので、皆さんから一言ずつでも言っ

ていただければと思いますので、ご準備方、よろしくお願いしたいと思います。 

  それでは、市長との包括協議については、よろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 それでは、今、教育長からご説明のあった特に日程に関してですけれども、方

向性は提案のとおりでよろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 では、方向性が確認されたと認めまして、協議（1）を終了いたします。 

  それでは委員の皆様、10月 28日第20回教育委員会定例会終了後に協議をしたいと思いま
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すので、ご出席をよろしくお願いいたします。 

   

     ◎報  告 
     （１）平成２２年第３回立川市議会定例会報告について 
○中村委員長 続きまして、報告（1）平成22年第 3回立川市議会定例会報告について、事務

局より説明をお願いしたいと思います。近藤教育部長、お願いいたします。 

○近藤教育部長 それでは、平成22年第3回立川市議会定例会のご報告をさせていただきます。 

詳細につきましては、ご配付してございます資料を後ほどご覧いただきたいと思います。 

9月議会につきましては、9月 7日から 10月 1日の期間で、一般質問につきましては、23

人の議員から行われました。そのうち教育関係の質問をした議員は11人でございました。 

その中でも今回の議会におきましては、特に児童虐待に関します質問が 5人の議員の方か

ら行われまして、市と学校での取り組みについての説明を教育長からしたところでございま

す。 

またその他、学校における熱中症対策、そして第一小学校の建替に関する質問が複数の議

員から行われたところでございます。 

また、文教委員会におきましては、学校教育振興基本計画や指定管理者制度の実施状況な

どにつきまして、5課から 9件のご報告をさせていただきました。 

また、スクールソーシャルワーカー導入など、所管事項の質問として 4人の委員から質問

があったところでございます。 

9月議会というのは決算議会でもございますので、平成 21年度決算についてのご審議も行

われまして、ご承認をいただいたところでございます。 

以上、報告とさせていただきます。 

○中村委員長 報告ありがとうございました。質問、感想等ございませんか。 

  澤教育長、お願いいたします。 

○澤教育長 補足させてもらいますと、教育関係で議員提案の意見書が採択されておりまして、

一つはクーラーの関係の意見書、棄権の議員の方が 2名いらっしゃいましたけれども、その

他については、全会一致でクーラー設置にかかる補助金の国と都に対する要望についての意

見書が採択されています。 

○中村委員長 今年の夏はまた特別だったということもあったと思いますけれども。 

何か質問とかございますか。よろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 では、これはあとで見ていただくということで、報告（1）平成 22年第 3回立

川市議会定例会の報告について、を終了いたします。 

                     

     ◎報  告 

     （２）図書館の臨時休館について（専決処分） 
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○中村委員長 続きまして、報告（2）図書館の臨時休館について（専決処分）、報告を事務局

よりお願いいたします。清水図書館長、お願いいたします。 

○清水図書館長 それでは、図書館の臨時休館について、ご報告いたします。 

  この件につきましては、立川市教育委員会教育長事務委任及び代理規則第 3条第 1項の規

定に基づき、専決処分となっております。 

  立川市図書館資料の特別整理のため、立川市図書館条例第 6条の規定に基づき、次のとお

り臨時休館といたします。 

  休館期間につきましては、地区図書館 8館が平成 22年 11月10日から 11月 13日まで。中

央図書館が平成 22年11月 15日から 11月 20日までとなっております。 

休館対象館につきましては、全図書館となっています。 

休館期間中の作業につきましては、（1）から（6）までの作業となっております。 

その他、休館に関します周知についてでございますが、「広報たちかわ」10 月 25 日・11

月 10日号に掲載し、市民への周知を図ることと、図書館ホームページ及び館内への掲示、図

書館カレンダーへの記載等としております。 

以上です。 

○中村委員長 ありがとうございました。質問、感想、ありましたらお願いしたいと思います。 

  中央図書館は実質 4日間ですけれど、地区図書館は実質 4日間ですか。 

○清水図書館長 地区図書館は実質 4日間になります。 

○中村委員長 では、共に実質 4日間ということですね。 

○清水図書館長 そうです。 

○中村委員長 この 4日、6日というのは必要な期間とみてよろしいということですか。 

○清水図書館長 そうです。この程度はかかるということです。 

○中村委員長 これにつきましては、第 18回教育委員会定例会で、図書館の定例的な臨時休館

の専決の扱いにつきまして、今まで協議で決定していたものを専決処分するものとして報告

されたものでございました。それに基づき今日の報告に入ったわけです。 

何かございますか。田中委員、お願いいたします。 

○田中委員 今ご報告があった状況の中で 3番、休館期間中の作業で（1）から（6）まであり

ますね。（1）から（5）まではわかりますが、（6）のその他の作業の主な作業というのはどう

いうことが入っていますか。 
○中村委員長 清水図書館長、お願いいたします。 

○清水図書館長 （5）で書棚の整理・整頓・開館準備となっておりますが、それに付随いたし

まして、通常できない、開館しているときにできない作業をこの期間にかなりやっていると

いう部分がございまして、貴重な休館日ですので、この間に普段できない作業をするという

形をとっています。 

○中村委員長 よろしいですか。 

○田中委員 はい。 
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○中村委員長 ほか、ありますか。 

              〔「ありません」との声あり〕 

○中村委員長 ほかにないようでございますので、報告（2）図書館の臨時休館について（専決

処分）、を終了いたします。 

  周知につきましては、その他に書いてありますけれども、この方法で市民の皆様に対する

周知はよろしくお願いしたいと思います。 

  それでは、その他、ございますか。 

              〔「ありません」との声あり〕 

                         
     ◎閉会の辞 
○中村委員長 では、平成 22年第19回立川市教育委員会定例会を閉会いたします。 

  次回、平成 22年第 20回立川市教育委員会定例会は、10月 28日、午後 1時30分から、新

庁舎 104会議室にて開催いたしますので、出席をよろしくお願いいたします。 

    午後 １時４９分閉会 
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署名委員 
 
 
……………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
 
委 員 長 


